

# 连续四年跻身全国 电商百佳县 榜单前三 六个一 做法打造农村电商永康样本

记者 吕高攀

本报讯 23日,记者从市商务局获悉,我市在推进电子商务进农村实践中总结形成的“六个一”经验,被商务部市场建设司认定为发展农村电商的永康样本。近年来,我市坚持以市场为导向,以工促农,结合地方产业特色,在促进工业品和农产品双向流通,打造农产品特色供应链,推进农产品流通现代化,服务乡村振兴等方面取得明显成效。

去年,我市实现网络零售额720.7亿元,共有各类网店7.65万家,3A以上电商产业基地3个,电商专业村74个。电商就业创业氛围良好,直接解决就业岗位10.49-10.96万个;间接带动就业岗位27.86-29.11万个。连续四年跻身全国“电商百佳县”榜单前三,全国农产品电商50强前十。在促进农村电商快速发展的同时,我市逐渐形成一套完善有效的机制,积极扶持一批农村电商龙头企

业,专业化助力农产品上行,打造一条现代化农业供应链,实现农产品产销有效对接;力推一批电商服务型企业,提升农村电商专业营运水平;打响一批品牌,提升农村电商区域品牌整体形象;创新一种电商扶贫模式,输出理念助力精准扶贫;营造一流营商环境,让农村电商随处可为。

目前,我市以“电商办+公共服务中心+协会”的形式,发挥各自力量对接农产品与电商行业较为松散的各类主体,全力引导农产品产销对接,形成集生产、加工、流通、服务于一体的现代农业供应链体系,积极发展预售、拼单等产销融合销售模式。同时,深化产业链主体合作层次,重点推动有实力的大型卖家与制造企业的信息对接、产品对接,通过市场营销数据反向指导企业生产,同时大力促成卖家企业与制造企业之间形成股权合作等深度绑定模式。

通过引进知名企业、培育本土力量、鼓励进入产业园、强化财政补助

等举措,力推一批电商服务型企业,并引导企业细分服务行业和领域,分别在选品定位、商标注册、营销推广、培训运营、美工摄影、仓储物流、企业管理等方面专业服务电商企业,显著改善了永康市本地电商生态环境。

同时,我市依托浙江制造品牌培育首批试点,借助公共服务中心、专业服务商的力量,大力推进农副产品和农村工业品的商标注册工作,积极推进发展线上新品牌,并通过品牌形象的定位与设计,助推部分已有品牌创新发展,取得明显成效。仅农产品方面,目前全市就有国家地理标志农产品4个,省级以上涉农知名品牌数十个。

我市还分别与四川理县、四川凉山彝族自治州、云南镇雄、新疆阿克苏多个国家级贫困县(地区)建立长效帮扶机制,输出电商服务理念,坚持以做工业的思维做农业,以做电商的思维做扶贫的理念,着力于帮扶其他贫困县,创造了电商扶贫新模式。

## 唐先镇石桥村有5名健在 抗美援朝老兵 市退役军人事务局 走访 英雄村

记者 陈慧

本报讯 国庆节将至。17日,市退役军人事务局、市关爱退役军人协会前往唐先镇石桥村走访慰问抗美援朝老兵。

据悉,唐先镇石桥村共有5名健在的抗美援朝老兵,均集中在石桥村自然村。前期,市退役军人事务局、市关爱退役军人协会从唐先镇退役军人服务站及石桥村获悉,这5名老兵1951年共赴朝鲜战场,一起平安归来,现最小的也已经有88岁,非常难得。

党和政府还记得我们,我们很高兴!在当日的座谈会上,到场老兵激动地说起了抗美援朝往事。

老兵胡新形现年90岁,抗美援朝期间,他右手食指被碾伤,右手臂被炸伤,炮弹片至今未被取出。在部队时,他荣立过三等功一次。他说:朝鲜的冬天很冷,我们过年也在异国他乡保家卫国,很艰苦,有今天很不容易!

市退役军人事务局、市关爱退役军人协会还前往这些老兵家中,了解他们的身体和生活状况。

抗美援朝老兵胡木水说:我平时住在市区,偶尔回村里,现在的生活已发生了翻天覆地的变化,我们赶上了好时代。

老兵胡金超发挥余热,成为了石桥村国家非物质文化遗产九狮图的国家级传承人。

得知该村年龄最大的抗美援朝老兵胡德民定居市区,老兵胡望日因慢阻肺住院,18日,市退役军人事务局、市关爱退役军人协会又马不停蹄地前往慰问,一个都不少地送上党和政府的温暖及慰问金。

胡德民的女儿胡彬说,有次在电视上看到上甘岭战役时,父亲激动地用手指着自己曾坚守的位置537.7高地,说部队曾连续两天三夜驻守该高地持续战斗,不吃不喝不睡不拉,令人感叹。

据悉,我市健在的抗美援朝老兵多在80岁以上。市退役军人事务局相关负责人表示,接下来该局将持续对抗战、抗美援朝老兵开展关心关爱活动,希望通过这一活动,把老兵们的故事讲好,把红色精神传承好,让老兵们在有生之年感受到政府的关爱和温暖,也在社会上形成拥军优属的浓郁氛围,让军人真正成为全社会尊崇的职业。

## 我市聚力“四未”土地处置攻坚 建立小微园报批绿色通道 全线提速报批进程

记者 何悦

本报讯 日前,金华各县市区自然资源和规划局的相关负责人齐聚永康,交流今年以来土地开发利用情况及下步举措,分享工作经验,提出难点问题,梳理工作思路,讨论解决方法,并部署下阶段任务。

为了提高业务能力,参会者还参加了《土地利用动态监测与监管》业务培训及《增存挂钩操作及2018年度系统录入存在问题和典型安全分析》讲座。

今年1月至8月,我市自然资源和规划局在金华市局及永康市委、市政府的带领和支持下,扎实有序开展土地利用管理各项工作。截至8月底,年度内完成“四未”土地(批而未供、供而

未用、用而未供、用而未尽)处置1600.28亩,下降率19.75%;消化批而未供土地704.8亩,盘活存量168.55亩,完成低效用地再开发237.3亩。全市共完成国有建设用地使用权出让58宗,出让面积274.7亩,共收取土地出让金12.67亿元,其中商住用地出让47宗,面积163.1亩,工业用地标准地出让11宗,面积78.2亩,新增工业用地100%按照标准地供地。

据悉,截至目前,全市已完成8个批次的城镇低效用地再开发建设用地报批,面积共计1481.5亩,将主要用于低效用地在开发项目、小微工业园项目的供地,强有力地保障了低效用地再开发工作的顺利开展。

按照“产业集群、企业集聚、土地集约、要素集中”的原则,该局以做好

全市中小企业园区专项规划,以小微园建设为抓手,有分类、有梯次地推进存量挖潜、低效开发力度,重点做好镇村工业小区整合。同时,建立小微园报批“绿色通道”,对全市小微企业园区区域内工业项目实行高效审批,全线提速各项报批进程。在项目工地环节,将挂牌出让改为拍卖出让,在材料齐全的情况下,承诺35个工作日内完成供地手续,进一步缩短办事时间,切实提高办理时效。据统计,我市本年度计划的34个小微企业园中,已有26个用过控规论证,24个完成控规报批,6个已开工建设。

下一步,我市将开展“四未”土地处置攻坚专项行动,通过明确对批而未供土地、供而未用分类处置措施,力争通过三年时间完成既定工作目标。



## 博览会布展

第24届中国五金博览会临近,全市沉浸在喜悦氛围中,各项准备工作正有序进行。

展厅内,参展企业正在紧张而有序地装饰自家门面;展厅外,五金城集团全员加班加点,以饱满的热情投入到工作当中。

记者 应柳依 通讯员 王斌 摄

## 芝英镇组织开展探寻初心之旅

记者 何悦

本报讯 日前,芝英镇结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,选取了有代表性的红色基地,开展革命传统教育,全体干部踏上寻找初心之旅,探寻共产党人的初心,感悟共产党人的使命。

在芝英镇练结村举行的升国旗

仪式是这次寻找初心之旅的起点,随后,众人来到刘英烈烈士陵园,了解革命先烈的英勇事迹,集体重温入党誓词。

最后,众人在舟山镇方山口村徐公祠参观中国工农红军第十三军第三团纪念馆。1930年5月,中国工农红军第十三军第三团在永嘉县建立,后以浙江省内各地邮寄武装为基础,

先后组建3个团。7月,中共永康县委将永康、缙云和仙居的游击队集中在徐公祠进行整编,宣布成立红三团。

翻开历史记忆的书签,革命先辈为了民族复兴抛头颅洒热血,为中国梦奠定了坚实基础,通过这次初心之旅,可以让干部更真切地体会革命先辈的精神,增强责任感与使命感。芝英镇宣传委员应鹏说。

19日,西城街道解放街新时奶茶店、步行街一期丝概理发店、胜利街涛声歌厅未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三个工作日内报送流动人口录用或离职的信息。

